

黑海战云密布 美国动作不断

四方会谈筹备中 俄重申不会迈向战争

乌克兰东部地区局势近来趋于紧张,乌克兰称俄罗斯在边境地区集结军队,对乌安全构成威胁。俄方则称北约国家及其他势力的军事力量在俄边境地区正变得更为活跃,这迫使俄方保持警惕。美国此时也动作不断,计划派军舰进入黑海。

美国务卿布林肯 11 日称:“如果俄罗斯鲁莽或侵略性行事,将会有代价和后果。”但俄方表示,俄方在本国境内调遣军队不应引起他国担忧,希望乌克兰方面保持冷静。

美国喊话俄罗斯 鲁莽行事将会有代价

近期,乌克兰政府军与东部民间武装冲突加剧。此外,乌克兰称俄方在乌俄边境地区集结军队,对乌安全构成威胁。美国白宫称,俄罗斯目前在边境的驻军数量是 2014 年以来最多的,美国正与北约盟友商讨应对策略。

美国随后动作不断。据土耳其 NTV 电视台报道,美海军的两艘驱逐舰“罗斯福”号和“唐纳德·库克”号计划于 14 日至 15 日通过博

斯普鲁斯海峡,随后在黑海驻扎至 5 月 4 日。

美国空军特种部队 10 日登上装载高机动火箭系统的 MC130J 特战运输机,飞越多个北约国家领空后抵达黑海西岸的罗马尼亚康斯坦察。报道指出,此次行动展示,美国在欧洲的司令部有能力在自己选择的时间和地点快速使用远程精确火力,以支持北约盟国及伙伴国家。

美国务卿布林肯 11 日也喊话称,“如果俄罗斯鲁莽或侵略性行事,将会有代价和后果。”

另一方面,乌克兰总统泽连斯基 10 日出访土耳其,与土总统埃尔多安举行超过三小时的闭门会谈,重点围绕乌东部局势及黑海安全问题展开讨论。埃尔多安会后表示,土耳其尊重乌克兰领土完整,强调“黑海应该是和平、安宁与合作水域”的立场。

俄总统新闻秘书称 乌东或随时爆发内战

针对外界对俄罗斯在乌俄边境地区集

军队的关注,俄方称北约国家及其他势力的军事力量在俄边境地区正变得更为活跃,这迫使俄方保持警惕,俄正采取必要措施确保边境安全。

俄总统新闻秘书佩斯科夫接受俄媒体采访时说,乌克兰顿巴斯地区当前局势非常危险,随时可能爆发内战。不过,俄方在本国境内调遣军队不应引起他国担忧。

佩斯科夫接受电视媒体采访说道:“当然,没人打算迈向战争,且整体来看,没人能接受发生这类战争的可能性。”

此外,佩斯科夫还表示,与调解乌克兰顿巴斯局势的“诺曼底四方”(俄罗斯、乌克兰、德国、法国)政治顾问的接触非常艰难,俄方正在开展这项工作以筹备新的峰会。

2014 年 4 月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装的大规模冲突。经国际社会斡旋,冲突双方分别于 2014 年 9 月和 2015 年 2 月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,此后大规模武装冲突得到控制,但小规模交火时有发生。

多家媒体评局势 究竟谁在火上浇油?

对于美俄在这一地区的博弈,俄罗斯媒体评论称,美国对该地区的介入,不可避免地加剧复杂形势,提升对抗风险。法国 24 新闻台援引分析人士的话说,美国动作不断,以及乌克兰呼吁北约成员国尽快开始吸收乌克兰“入约”进程的举动,很有可能在局势紧张之际进一步激怒俄罗斯。

德国媒体则认为尽管俄方目前对乌方仍保持克制态度,但一旦乌克兰东部战火重燃,俄罗斯不会坐视不管。

美媒称,俄乌之间的相互指责、美国的介入,都使政治和外交手段解决危机变得困难重重。俄罗斯指责乌克兰挑衅不断,乌克兰认为俄罗斯的指控,旨在误导和扭曲乌克兰在国际舞台上的形象。虽然美国和北约有意为乌克兰政府军提供支持,却也无意直接卷入冲突。该地区再度爆发大规模冲突的可能性不大,但也要防止“意外情况”的发生。 玖田

纳坦兹核设施刚启动就故障 以情报机构实施网络攻击?

伊朗:这是“核恐怖主义”行径

前一天才启用新型离心机的伊朗纳坦兹核设施 11 日发生故障。对此,伊朗官方称遭到以色列情报机构摩萨德实施的“核恐怖主义”袭击。

以情报机构摩萨德干的?

当地时间 11 日,伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪称伊朗纳坦兹核设施的电力系统当天早些时候发生故障,故障未造成人员伤亡或辐射污染,故障原因正在调查中。

伊朗伊斯兰议会能源委员会发言人尼亚萨尔当天在推特上写道,纳坦兹核设施发生故障“非常可疑”,引发了人们对可能发生的“破坏和渗透”的担忧。

去年 7 月,纳坦兹核设施厂房曾发生火灾,造成离心机组装大厅和部分精密仪器受损。伊朗官方称火灾由蓄意破坏导致。

美联社称,多家以色列媒体都认为纳坦兹核设施的故障原因是遭到了网络攻击。

“虽然没有给出证据,但以色列媒体与本国的军事和情报机构保持着密切的关系。”美联社报道称。

伊朗要求IAEA作出反应

当晚,伊朗原子能组织主席萨利希对此做出了回应。

萨利希谴责了针对伊朗纳坦兹核设施的这一行动,认为这是“核恐怖主义”行径。

“针对纳坦兹核设施的‘敌对行动’表明,那些企图阻碍伊朗实现工业和政治进



投入使用的纳坦兹核设施的铀浓缩离心机于二〇一九年

的势力未能阻止伊朗核工业取得重大发展,也未能破坏为解除美国对‘压迫性制裁’而举行的会谈。”萨利希说。

萨利希表示,伊朗保留对肇事者和幕后黑手采取行动的权利,并将继续发展核工业,争取解除对伊制裁。他同时要求国际原子能机构(IAEA)对这一“核恐怖主义”行径作出反应。

突破核协议的最新动作?

在前一天的伊朗核技术日线上纪念活动上,总统鲁哈尼下令启动位于伊朗中部的纳坦兹核设施内的 164 台 IR-6 型离心机,开始生产浓缩铀。

鲁哈尼说,IR-6 型离心机生产浓缩铀的效率是第一代 IR-1 型的 10 倍。他还重申了伊朗核活动的“和平”属性。

2015 年 7 月,伊朗与美、英、法、俄、中、德达成伊朗核问题全面协议。协议限定伊朗只能使用第一代即 IR-1 型离心机开展浓缩铀活动,且浓缩铀丰度不得超过 3.67%。

法新社称,伊朗启用 IR-6 型离心机被认为是突破核协议的最新动作。

2018 年 5 月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019 年 5 月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

弦子

朗签署核协议的束缚。他宣布以色列会捍卫自己国家的安全。

有迹象表明,以色列与伊朗之间的冲突正越来越多地发生在海上,例如相互袭击对方的船只,这标志着双方冲突的形式发生了变化,以前主要是通过空袭、网络攻击、间谍活动和陆地上的活动。

媒体报道称,奥斯汀向以方重申,美方对以色列的承诺“坚不可摧”。而甘茨也承诺,以色列将在伊朗问题上与美国展开合作。

“美以关系一度由与巴勒斯坦和平进程决定,但现在则更多取决于伊朗问题。”美国《华尔街日报》援引以色列官员和分析人士的话称。

美国国防部长访问以色列

美媒:两国关系现在更多取决于伊朗问题

本报讯(记者 齐旭)就在纳坦兹核设施出事的当天,美国国防部长奥斯汀抵达以色列展开访问。

此次为期两天的访问正值拜登政府试图表态准备部分解除对伊制裁,以推进重返伊核协议。美方此举遭到以色列方面的强烈反对。而隶属于伊朗军方、部署在红海的“萨维兹”号遭鱼雷袭击,伊朗纳坦兹核设施发生断电事故。此访中美方将如何同以色列就

伊朗问题展开沟通,以及伊核协议的将来,备受关注。

奥斯汀与以色列总理内塔尼亚胡和国防部长甘茨等多名高级官员会晤,话题涵盖“共同的优先事项”,双方着重讨论伊朗核问题、叙利亚局势等,还包括讨论美国向以色列提供武器的问题。

关于美国与伊朗的接触,内塔尼亚胡日前发出警告,以色列不会受到其他国家与伊

为推迟从阿撤军辩护 美国媒体遭网友抨击

本报特稿 日前,美国有线电视新闻网试图以所谓“保护阿富汗妇女权利”为借口,为美国总统拜登推迟从阿富汗撤军辩护。文章发表后,遭到了美国网友的抨击与嘲讽。有网友表示,这是“觉醒的帝国主义再度来袭”。

美国有线电视新闻网 10 日发表了一篇文章,题目是“越来越多的人担心,美国从阿富汗撤军可能会危及妇女权利的进步”。美国有线电视新闻网指出,美国总统拜登曾暗示,美国 5 月 1 日从阿富汗撤军的期限不太可能实现,文章声称,“仓促撤军”将毁灭“阿富汗妇女和公民社会来之不易的成果”,提出要将美国军队留在阿富汗,直到“当地的情况好转——不管是什么时候”。

然而,美国有线电视新闻网的这种观点并没有引起人们的共鸣。这篇文章很快在社交媒体上引发了大量的批评和嘲笑。

美国海军老兵卡尔说:“天啊,宣传人员为了让战争继续下去什么都做得出来。”还有网友说:“我们不能再当世界警察了”。

据今日俄罗斯网站 4 月 11 日报道,目前约有 3500 名美军人员和 7000 名左右的北约部队士兵驻扎在阿富汗。根据美国和塔利班去年达成的协议,他们本应在 5 月 1 日前撤离阿富汗。据报道,目前美军很可能不能按时撤离,塔利班已宣称要对违反协议的行为进行报复。(杨广)

菲律宾和美国今启动年度“肩并肩”联合军演

新华社马尼拉 4 月 11 日电 菲律宾武装部队总参谋长西里利托·索贝哈纳 11 日说,菲律宾与美国定于 12 日启动为期两周的 2021 年度“肩并肩”联合军事演习。

受疫情影响,今年“肩并肩”联合军演的规模比往年有所缩减。索贝哈纳说,今年军演仅 1700 名军人参加,其中美方 700 人、菲方 1000 人,“部分演练将通过线上方式展开”。

“肩并肩”是非美年度常规联合军演。受疫情影响,菲美取消了 2020 年度“肩并肩”联合军演。

菲律宾与美国于 1998 年签署《访问部队协议》。协议规定了美方军人、军事相关人员以及军事装备进入菲律宾的条件、活动范围以及可获得的便利,包括双方举行军演的相关安排。菲律宾 2020 年 2 月曾宣布将终止《访问部队协议》,但随后以“当前区域局势的变化”为由,暂停终止这一协议。